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Data: 14 de outubro de 2013.
Hora: 19 horas e 5 minutos.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores  presentes:  Alexandre  Neu  (PT),  Aliceu  Klein  (PMDB),  Carlito  Schiefelbein 
(PP), Cleber Cassel (PMDB), Gerson Halberstadt (PP), Itamar Puntel (PMDB), João de Deus 
(PSDB), Paulo Unfer (PDT) e Vilson Dias (PP).
Apreciação de atas: As Atas n.os 42/2013 e 43/2013 foi aprovada por unanimidade.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Leitura de correspondências recebidas: Foram lidas as correspondências protocoladas sob 
os n.os 497/2013, 498/2013, 492/2013, 489/2013, 491/2013 e 494/2013.
Apresentação de proposições: Não havia proposições nesta parte da sessão.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Alexandre Neu abriu mão da inscrição.
2. O Vereador Aliceu Klein parabenizou a comunidade Nossa Senhora Aparecida pela festa 

realizada, disse que a população estava tendo dificuldades para receber serviços da Patrulha 
Agrícola e que as vias de acesso às partes altas do município, como Cerro dos Behling, 
estavam em más condições,  falando sobre a necessidade de colocação de cascalho nas 
imediações das propriedades Borth e Cavalheiro e na subida do Cerro dos Camargo; disse 
que propôs à Secretária de Educação a definição de uma agenda dos eventos esportivos, 
assunto que deveria ser discutido numa Conferência Municipal do Esporte visando evitar o 
agendamento de eventos num mesmo dia; falou sobre a necessidade de estender a rede de 
abastecimento  de  água  de  Cerro  Seco  até  as  propriedades  Hoffmamm e  Martinazzo  e 
parabenizou o CMD pelos eventos esportivos que vinham ocorrendo, como os jogos finais 
do campeonato de bochas que ocorreram no final de semana.

3. O Vereador Carlito Schiefelbein parabenizou o CMD pelo trabalho que estava sendo feito, 
disse  que  acompanhou  os  jogos  finais  do  campeonato  de  bochas  e  parabenizou  os 
vencedores do certame e o Grupo de Jovens Ação e Liberdade pelo baile realizado; falou 
sobre a necessidade de substituição do material  usado nas estradas, já que o que vinha 
sendo usado não solucionava os problemas das vias, como as que ligam Agudo a Picada do 
Rio e a Novo São Paulo; disse que, em entrevista radiofônica, foi questionado sobre um 
acidente que envolveu o caminhão do Corpo de Bombeiros e que havia preocupação com o 
fato de um servidor municipal o estar conduzindo e o aumento da demanda por água no 
verão  e  falou  sobre  necessidade  de  instalar  processo  administrativo  para  averiguar  os 
desvios de função de servidores, o que era o caso do servidor que conduzia aquele veículo, 
o que permitiria a apuração de responsabilidades.

4. O Vereador Cleber Cassel disse que, em entidades financeiras do município,  protocolou 
pedidos de doação de computadores a serem destinados à inclusão social  de crianças e 
jovens no mundo digital e que acompanhou encontro de motociclismo realizado em Santa 
Maria, evento que chamou-lhe a atenção pela organização, já que envolvia hotéis, lojas e 
restaurantes; disse que pediu ao senhor Prefeito Municipal a realização de manutenção no 
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Cemitério Municipal e que o servidor que conduzia o caminhão do Corpo de Bombeiros 
quando  ocorreu  o  acidente  tinha  habilitação  e  contrato  de  cessão  que  permitia  que 
conduzisse o veículo; disse que o acidente ocorreu devido a problema mecânico no veículo, 
o que seria comprovado por uma perícia.

5. O  Vereador  Gerson  Halberstadt  falou  sobre  a  necessidade  de  conserto  na  rede  de 
abastecimento de água de Cerro dos Behling, nas imediações da propriedade Borth, e disse 
que outro caminhão de bombeiros demoraria ainda 45 dias para estar à disposição e que o 
acidente deixaria a população desprotegida contra sinistros durante o período; disse que 
participou de jantar-baile  da Sociedade União de Várzea do Agudo, evento que obteve 
sucesso porque teve custo baixo para a organização e boa margem de lucro para a entidade.

6. O Vereador João de Deus falou sobre a importância do rádio dizendo que ele fazia chegar 
às comunidades informações sobre trabalhos sociais e que o senhor Léo Pachaly marcou 
para Agudo, já que deixou um legado importante  na área radiofônica,  que ele  merecia 
homenagem e que o município nunca o esqueceria, já que contribuiu para o crescimento de 
Agudo; falou sobre a necessidade de alargamento das estradas de Linha Teutônia a Linha 
dos Pomeranos e de Porto Agudo, além de substituição de lâmpada na via que leva ao 
Sangrador, em direção à residência Friedrich.

7. O Vereador Paulo Unfer parabenizou o CTG Sentinela do Jacuí pela homenagem ao Dia 
das Crianças em que recebeu muitas famílias e disse que a área de lazer daquela entidade, 
com pequenos investimentos, poderia ser mais usada pela comunidade, o mesmo valendo 
para  a  área  defronte  ao  Centro  Administrativo  Municipal;  disse  que  a  perda  de  Léo 
Pachaly,  fundador  da Rádio  Agudo e  Cidadão Agudense,  seria  sentida  e  disse  que  ele 
participou de muitas entidades, dando pêsames à família e à Rádio Agudo pelo passamento.

A requerimento do Vereador Vilson Dias foi realizado um minuto de silêncio em homenagem 
ao senhor Léo Pachaly, Cidadão Agudense falecido no dia anterior.
8. O Vereador Vilson Dias disse que, mesmo que houvesse um contrato de cessão do servidor 

envolvido no acidente com o caminhão de bombeiros, era necessário averiguar os desvios 
de função que ocorriam na administração, além de investigar se o servidor era reincidente 
em acidentes; disse que havia muitos desvios de função na administração municipal, que 
tratava do assunto para alertar o administrador sobre o problema que isso significava e que 
o Secretário responsável e o administrador poderiam ser responsabilizados; disse que o 
servidor que conduzia o caminhão quando ocorreu o acidente era concursado para o cargo 
de Eletricista e que ele não devia ser responsabilizado, já que foi autorizado a atuar como 
motorista; disse que o acidente deixava desassistida a comunidade frente a sinistros, que 
não acreditava que uma sindicância esclarecesse o ocorrido e que o principal era evitar os 
desvios de função.

Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Grande Expediente:
1. O Vereador Paulo Unfer abriu mão da inscrição.
2. O Vereador João de Deus abriu mão da inscrição.
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Ordem do Dia: Não havia proposições nesta parte da sessão.
Discussão  da  Pauta:  Discussão  Preliminar  sobre  o  Projeto  de  Lei  n.o 42/2013:  nenhum 
Vereador manifestou-se.
Explicações Pessoais:
1. O  Vereador  Carlito  Schiefelbein  convidou  os  filiados  ao  PP para  reunião  mensal  que 

ocorreria na quarta-feira;  disse que o Vereador Cleber Cassel foi mal orientado sobre o 
acidente, pois não cabia discutir se o servidor que conduzia o veículo tinha habilitação, já 
que ele era concursado para o cargo de Eletricista, era reincidente em acidentes e estava em 
estágio probatório; disse que o gestor tinha muita responsabilidade no caso, pois orientou o 
servidor a conduzir o veículo, e que os envolvidos não deviam ser protegidos, pois ocorrido 
era grave.

2. O Vereador Alexandre Neu agradeceu ao senhor Serginho Mello que recebeu filiados ao 
PT em sua casa para reunião entre agricultores e o Deputado Elvino Bohn Gass em que se 
tratou da destinação de recursos de emenda parlamentar, no valor de R$ 150.000,00, para a 
aquisição  de  um  trator  agrícola  e  implementos,  restando  solicitar  ao  Prefeito  o 
cadastramento  da emenda;  parabenizou  os  participantes  e  campeões  do campeonato  de 
bochas  e  convidou  para  confraternização  com  jogos  de  bochas  que  ocorreria  na 
comunidade Perpétuo Socorro.

3. O Vereador Aliceu Klein convidou para Convenção Municipal do PMDB a ocorrer no dia 
19 de outubro e para torneio de bochas de areia de casais na comunidade Nossa Senhora da 
Saúde; disse que estava por iniciar, com recursos do município, a pavimentação da Rua 
Hugo  Karl  Bräunig  e  que,  até  o  final  do  ano,  devia  ser  aberto  o  acesso  àquele  via;  
manifestou seus sentimentos pelo passamento do senhor Léo Pachaly à família, disse que 
ele  foi  um dos  precursores  da  comunicação  e  cumprimentou  as  crianças  pelo  Dia  da 
Criança.

O  senhor  Presidente  falou  sobre  a  necessidade  de  realização  de  reparos  no  Cemitério 
Municipal  visando  deixá-lo  em  condições  de  receber  visitantes  no  Dia  de  Finados, 
parabenizou os vencedores do campeonato de bochas e as equipes que dele participaram e o 
CMD pela organização do certame.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
seguinte.

Agudo, 14 de outubro de 2013.

Ver. Aliceu Klein
Secretário

Ver. Itamar Puntel
Presidente


